



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Рабигуль-Ахыр-Джумадаль-Ауваль 1444 года

Выпуск №10 (84) от 31 октября 2022 г.

22 октября 2022 года в городе Абдулино состоялось торжественное открытие Соборной мечети

Строительство мусульманского храма в городе Абдулино Оренбургской области длилось более 15 лет, все это время местная община использовала для своих нужд помещение старого детского сада. И вот, благодаря помощи меценатов и местных властей, выросло прекрасное здание с 7 куполами и минаретом высотой 21 метр. В большом зале и на балконе для женщин могут свободно поместиться более 200 человек. Рядом – медресе на 40 мест. Мечеть названа в честь купца Абдуллы Якупова, который в конце XVIII века основал поселение, ставшее впоследствии городом Абдулино.

На торжественную церемонию открытия Дома Аллаха приехали почетные гости: Председатель Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин; вице-губернатор, заместитель председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике, министр региональной и информационной политики Игорь Николаевич Сухарев; председатель Совета РОО «Оренбургская татарская национально-культурная автономия» Ильдус Ядкарович Давлятов; председатель Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области, муфтий Альфит хаэррат



Шарипов; глава Абдулинского городского округа Денис Петрович Павлов; председатель местной татарской национально-культурной автономии Ильгизар Шаматович Зарипов; Благочинный Абдулинского городского округа, настоятель храма Воскресения Христова, иерей Николай Савенков. Мусульмане города под руководством имам-мухтасиба Абдулинского и Матвеевского районов, имам-хатыба Соборной мечети г. Абдулино Алмаза Карапова отлично подготовились к празднику, знаменующему новый этап в жизни единоверцев.

Вице-губернатор Игорь Сухарев поздравил мусульман Оренбуржья с праздником и передал приветствие от главы региона Дениса Паслера. Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин в своем выступлении заметил: «Строительство храма проис-

текает из нашей веры, из нашей любви к Богу и к жизни, которую Он дал. Более 70 лет нам твердили, что только мы – творцы, и больше никого нет. Нам говорили про теорию Дарвина, будто человек произошел от обезьяны. Но, несмотря на все это, мы сохранили человеческое достоинство. И сегодня в Конституции нашей страны сказано, что вера в Бога и традиционные духовно-нравственные ценности являются наследием наших предков. Значит, и государство, и мы обязаны хранить это наследие. Никто отнять его у нас не может!». Шейх-уль-Ислам напомнил про обязанности правоверных мусульман, подчеркнув: «Храмы строятся для того, чтобы сохранить благородство души, передать свою веру детям, внукам и правнукам, чтобы жизнь шла своим чередом. Из своих средств верующие жертвуют на это

благословенное дело, потому что хотят: пусть Благодать Всевышнего коснется каждого города и села нашей Отчизны. Строим с благодарностью к Богу! И пока мы Ему благодарны, Милость Божья не покинет нас».

Муфтий Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов также поздравил всех мусульман города с этим знаменательным событием и подчеркнул: «Пусть эта мечеть своей деятельностью вносит вклад в духовное просвещение общества, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения. Пусть она хранит и передает последующим поколениям истинные традиции нашей религии, несет в себе мир и добро».

В ходе церемонии активным участникам строительства Соборной мечети были вручены благодарности Правительства Оренбургской области, ЦДУМ России, РДУМ Оренбургской области, Абдулинского городского совета. За многолетний плодотворный труд и большой вклад в дело укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей, сохранения межконфессионального и межнационального мира и согласия в Оренбуржье медалями ЦДУМ России награждены Ильгизар Зарипов, Ильшат Гатауллин, Равиль Акбаров.

(Продолжение читайте на стр. 5)

Большой праздничный концерт «Маулид ан-Наби-2022»

25 октября во Дворце культуры «Экспресс» состоялся традиционный большой праздничный концерт «Маулид ан-Наби – 2022». Это мероприятие было посвящено великому событию для всего мусульманского мира – Дню рождения Пророка Мухаммада (мир ему).

Организатор праздника – Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области.

Торжественное собрание началось с азана, который произнес имам-мухтасиб Саракташского района Сулейман хаэррат Юсупов. После азана имам-мухтасиб Сакмарского, Октябрьского и Тюльганского районов Руслан хаэррат Ахмеров прочитал аяты Священного Корана. А дуа сделал имам-мухтасиб Акбулакского и Соль-Илецкого районов Аманжол хаэррат Кахимбаев.



Муфтий Альфит хаэррат Шарипов поздравил всех присутствующих с маулидом и обратился к ним с назидательной речью – привел примеры из жизни Посланника Всевышнего (мир ему) – о его доброте, милосердии, терпении и великолушном поведении со всеми окружающими.

Он также пожелал, чтобы во всем мире, в каждой стране, в каждом городе, районе и селе, в каждом доме и в каждой семье, между мужем и женой, между родителями и детьми, между родственниками царили мир и согласие, чтобы наш нрав и характер становились все лучше и краше, ведь

только творя благое, созидая, относясь к окружающим с добром и пониманием, можно заслужить довольство Всевышнего.

Поздравить верующих также пришли: заместитель министра региональной и информационной политики Оренбургской области Андрей Викторович Кафтан, председатель мандатной комиссии Законодательного Собрания Оренбургской области Надыр Раимович Ибрагимов, заместитель Главы города Оренбурга – руководитель аппарата администрации города Оренбурга Денис Анатольевич Квасов, проректор Оренбургской духовной семинарии иерей Алексий Колыванов.

Среди приглашенных были руководители национальных общественных организаций, имам-мухтасибы и имам-хатыбы мечетей Оренбургской области. (Продолжение читайте на стр. 2)

Гушр садака в Исламе

Гушр – это вид милостыни, который выплачивается с урожая в размере одной десятой части. Соответственно, выплачивать его должны те, кто имеет свой огород и выращивает овощи, фрукты или выкапывает мед.

Одна десятая выплачивается с урожая, который растет без участия человека, а одна двадцатая – от той, которая требует обработки.

Посланник Всевышнего говорил: «С урожая, который орошался рекой или дождем причитается «Гушр» (1/10), а с урожая, который орошался с помощью скота – «половина Гушра» (1/20)» (Муслим).

Согласно Ханафитскому мазхабу, гушр выделяется из всех сельскохозяйственных культур, а также из меда, вне зависимости от их вида и размера урожая.

В Коране содержится указание на это в следующем аяте: «О те, которые уверовали! Расходуйте (ради Аллаха) из благоприобретенного вами, а так-



Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области, преподаватели и студенты «Медресе «Хусаиния» благодарят всех, кто пожертвовал гушр-садака, а также тех, кто помогал доставить ее в медресе. Пусть Всевышний примет эту садака (милостыню), дарует вам благом и вернет многократно, откуда вы не ожидаете!

Отдельная благодарность жителям села Мустафино Шарлыкского района, Наурузово Пономаревского района и Верхние Чебеньки Сакмарского района!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ПОМОГИ НУЖДАЮЩЕМУСЯ»



Мечеть поселка Кушкуль
г. Оренбург



В селе Зубочистка Первая Переялкоцкого района, жители села собрали гуманитарную помощь жителям ДНР и ЛНР.



Село Татарская Каргала
Сакмарского района

Окончание статьи
**«Большой праздничный концерт
«Маулид ан-Наби-2022».**
(Начало читайте на стр. 1)

В программе праздника были религиозные песни, поучительные видео по воспитанию нравственности, выступления детей, которые занимаются в развивающем центре «Талантливая страна», студентов «Медресе «Хусаиния», а также другие номера. Порадовали своим мастерством и национальные танцевальные коллективы – народный ансамбль татарского танца «Эра», Оренбургский областной казахский вокально-хореографический ансамбль «Жулдызай», ансамбль кавказского танца «Асса».

Большим сюрпризом для мусульман стало выступление почетных гостей – Ильяса Халикова - исполнителя нашидов (г. Казань) и Ильдара Абдуллина - участника проекта «Голос» (г. Уфа).

Кульминацией праздника стало чтение маулида муфтием Альфитом хазратом, как это традиционно делали

наши предки. Весь зал зрителей стоя, в честь уважения к нашему Пророку Мухаммаду (мир ему), хором произнес салават - приветствие досточтимому Божьему посланнику (да благословит его Аллах и приветствует).

С каждым годом это праздничное мероприятие собирает все больше гостей со всех концов области и становится местом встречи многих мусульман.

Главной целью праздника «Маулид ан-Наби» всегда было и есть объединение верующих – представителей разных национальностей в благом деле, еще большее укрепление дружбы, взаимопонимания и добрососедства между народами нашей области. Ведь только объединяясь в благом, созиная, творя добро, принося пользу окружающим, живя в мире со всеми Божьими созданиями, можно достичь довольства Всевышнего.

Пусть Всевышний обрадует всех организаторов, спонсоров, участников и волонтеров в обоих мирах и даст возможность ежегодно проводить такие светлые собрания. Амин!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ЗА МИР ВО ВСЁМ МИРЕ»

По устной рекомендации муфтия Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова в приходах региона совершили жертвоприношения, чтобы не проливалась больше человеческая кровь. Хазраты помолились, чтобы специальная военная операция поскорее закончилась, и все наши ребята живыми и здоровыми с победой вернулись домой в свои семьи, к своим родным и близким!



Село Шарлык
Шарлыкского района



Центральная Соборная мечеть
г. Оренбурга



Мечеть «Махалля Южная»
(мечеть «Аулия» им. Заки хазрата)



Село Ибряево
Красногвардейского района



Село Юзеево
Шарлыкский район



Село Первое Имангулово
Октябрьский район



Село Мустафино
Шарлыкский район



Село Кутлумбетово
Переволоцкого района

Новости РДУМОо



9 октября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов посетил лекцию профессора, декана Восточного факультета СПбГУ, Генеральным директором Эрмитажа, члена Российской академии наук Михаила Борисовича Пиотровского на тему «Искусство ислама в России: коллекции и исследования».

Мероприятие состоялось в рамках семинара «Перспективы развития исламского образования», который проходил в Санкт-Петербургском государственном университете.



4 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в отправке гуманитарной помощи РОФ имени героя России «Ахмата Кадырова» жителям ДНР и ЛНР.



24 октября 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов, преподаватели и студенты «Медресе «Хусаиния» приняли участие в работе круглого стола «175 лет служения католиков в Оренбуржье» (Истрия, современность, сотрудничество). Альфит хазрат выступил там с докладом на тему «Общее наследие. Авраам - Отец веры».



28 сентября 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в открытии выставки «Точка соприкосновения - Великая степь», которая открылась в Оренбургском областном музее изобразительных искусств. Выставка посвящена культуре и обычаям казахов, а также многолетним добрососедским отношениям России и Казахстана.



С 6 по 9 октября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе семинара «Перспективы развития Исламского образования», который прошёл в Санкт-Петербургском государственном университете.

В ходе семинара были заседания с ведущими учёными СПбГУ, прошёл круглый стол, на котором обсуждалась текущая ситуация, сложившаяся в системе мусульманского образования, пути и способы ее развития.

Состоялась встреча с профессором, деканом Восточного факультета СПбГУ, Генеральным директором Эрмитажа, членом Российской академии наук Михаилом Борисовичем Пиотровским.

Также для участников семинара было организовано посещение исламских экспозиций Государственного Эрмитажа.



28 сентября 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании межведомственной комиссии по профилактике ВИЧ-инфекции Министерства здравоохранения Оренбургской области.



21 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании Совета по делам казачества при Губернаторе Оренбургской области.



17 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов провёл послеполуденную молитву в строящейся Мечети села Октябрьское Октябрьского района.



17 октября, возвращаясь из поездки по Октябрьскому району, муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть «Ас-Салям» села Татарская Каргала Сакмарского района. Здесь он провёл вечернюю молитву.

«Слово мудрого наставника»

Каждую пятницу каждый мусульманин, будучи в омовении, готовится к концу света. Совсем недавно его ждали все. Люди стали раскупать свечи, соль, еду, спички. А ведь светопреставление будет внезапным. Верующего оно не пугает. Потому что он знает, с чем нужно идти на встречу со Всевышним. А ведь конец света для каждого – это конец его жизни. После смерти человек не сможет ни закят платить бедным и нуждающимся, ни

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин



намаз совершать, не поститься, ни священную книгу почитать. С верой совершать больше добрых дел – вот что нужно торопиться сделать, пока мы живы».



9 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в работе круглого стола «Перспективы развития исламского образования», который прошёл в рамках одноименного семинара в стенах Санкт-Петербургского государственного университета.



2 октября 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил село Мустафино Шарлыкского района. Здесь в сельском доме культуры состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби в честь Дня рождения Пророка (мир ему).

Альфит хазрат выступил перед жителями с напутственной проповедью и отметил: «Пророк Мухаммад (мир ему) – самое любимое создание Всевышнего. Его нравом был Коран. Его жизнь – образец высокой нравственности, милосердия, щедрости, сострадания и доброты – для всех людей. Изучая его жизнеописание, его пророческую деятельность, проводя такие праздники мы должны становиться и сами лучше, добре, справедливее, чтобы мы излучали только самые наилучшие нравственные качества», – сказал Альфит хазрат.



1 октября 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в церемонии торжественного открытия реконструированной исторической Мечети Самары.



В мечети «Сулеймания» города Оренбурга прошел «Маулид ан-Наби».



8 октября в мечети поселка Тюльган Тюльганского района прошел «Маулид ан-Наби».

Новости РДУМОо

Имамы Оренбуржья приняли участие в проводах частично мобилизованных на специальную военную операцию

Хазраты обратились к ним с напутственным словом о любви к Родине и важности защиты Отечества и помолились, чтобы все они с победой вернулись живыми и здоровыми к своим семьям.



Город Кувандык



Город Ясный Ясенского района



Город Оренбург



Село Шарлык
Шарлыкского района



Поселок Акбулак
Акбулакского района



Село Беляевка
Беляевского района



27 октября руководитель отдела РДУМОо по взаимодействию с Вооруженными силами РФ принял участие в отправке призывников по частичной мобилизации.



Ахмат хазрат Абузяров – имам-мухтасиб Переволоцкого и Новосергиевского мухтасибата принял участие в отправке призывников по частичной мобилизации.



4 октября муфтий, ректор «Медресе «Хусаиния» Альфит хазрат Шарипов, преподаватели медресе и студенты, приняли участие в онлайн-лекции Болгарской исламской академии «О любви к пророку Мухаммаду (Мир ему)».



17 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил село Имангулово-2 Октябрьского района, где осмотрел на какой стадии находится завершение строительства Мечети и благоустройства прилегающей территории. Затем пообщался с имамом Алик хазратом, расспросил о том, как обстоят дела среди верующих села.

Слава Всевышнему, осталось совсем немного в отделке здания, и этот новый Божий храм начнёт полноценную свою работу. У тех, кто хочет поучаствовать в Богоугодном деле, есть прекрасная возможность для этого – оказать благотворительную помощь в процессе завершения строительства и благоустройства Мечети!



7 октября в «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга прошел праздник «Маулид ан-Наби» для студентов медресе.



В Центральной детской библиотеке поселка Тюльган Тюльганского района, прошел «вечер поэзии», на котором рассказывали о религии.



22 октября 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов провёл обеденную молитву в новой Соборной Мечети г. Абдулино.



26 октября мечеть села Плещаново Красногвардейского района посетили с экскурсией студенты филиала ГАПОУ (Аграрный техникум).



15 октября по пути в командировку в город Новотроицк муфтий Альфит хазрат заехал в село Алабайтал Беляевского района и посетил там мечеть, встретился с имамом-мухтасибом Караматуллою хазратом Абубакировым, провёл молитву.



15 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил г. Новотроицк. Здесь в Доме культуры состоялось праздничное мероприятие Мавлид ан-Наби. На торжество собрались представители администрации города, имамы приходов восточного Оренбуржья и прихожане.



17 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил районный центр Октябрьское. Здесь он осмотрел, как идет строительство Мечети, сколько сделано, сколько еще предстоит сделать. Пообщался с прихожанами, с теми, кто участвует в организации стройки и отделки здания это Божьего храма.

Дорогие братья и сестры! Не упустите шанс получить вознаграждение за Богоугодное деяние, ведь любое участие в строительстве мечетей, даже один кирпич, купленный вами для Божьего храма, любое даже самое малое пожертвование или посильная помощь – это очень большое и вознаграждаемое дело!



17 октября мечеть села Плещаново Красногвардейского района посетили с экскурсией студенты филиала ГАПОУ (Аграрный техникум).



17 октября 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов провёл обеденную молитву в Мечети села Имангулово Октябрьского района.

Перед молитвой он пообщался с прихожанами, узнал от них мнение о работе мечети, ответил на вопросы.



17 октября муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил село Биккулово Октябрьского района. Здесь он осмотрел строительство мечети, пообщался с прорабом и организаторами стройки.

Вот еще одна прекрасная возможность принять участие в благом – помочь в возведении этого Божьего храма, чтобы довести процесс до завершения, и чтобы Мечеть распахнула свои двери для прихожан!



8 октября в мечети поселка Теренсай Адамовского района прошел «Маулид ан-Наби». Праздник рождения пророка Мухаммада (Мир ему) посетил Нур хазрат Мусакаев – заместитель председателя РДУМОо.



17 октября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов посетил Мечеть села Имангулово Октябрьского района.

Здесь в этот день прошло торжественное мероприятие в честь Дня рождения Пророка (мир ему).

На каждую болезнь существует исцеление

С самых незапамятных времен в различных частях земного шара неоднократно возникали тяжелые эпидемии таких болезней, как чума, натуральная оспа, холера, сыпной тиф, брюшной тиф, дизентерия, коронавирус и многие другие. Испытания людей болезнями не закончатся вплоть до Судного дня.

В сборнике Муслима в хадисе Джабира бин 'Абдаллы передается, что посланник Аллаха (мир ему) сказал: «На каждую болезнь существует лекарство, если лекарство показано при болезни – исцеляет от нее, по воле Всевышнего».

По мудрости Всевышнего все мы созданы таким образом, что каждый день нуждаемся хоть в каком-то количестве еды, питья и, конечно же, воздуха. Укрепить иммунитет может в первую очередь пища, которую принимает человек.

Пророк Мухаммад (мир ему) очень любил халву (сладости), мед, тмин, мясо и молоко.

Аптечка пророка (мир ему) до сегодняшних дней не теряет своей актуальности. В ней были всегда различные травы, ягоды, мед, семена.

Но почему именно он уделял особое внимание?

Мед занимает особое место на полке любого мусульмана. Именно его, в свое время, рекомендовал пить больному, страдающему желудком, сам пророк (мир ему).

Лекарством «от любой болезни, кроме смерти», посланник Аллаха (мир ему) называл тмин. Кроме того, по мнению Пророка (мир ему), айва дает успокоение больному, а препараты из алоэ лечат глазные болезни, желудочно-кишечные заболевания, запоры.

Посланник Аллаха (мир ему)

также очень любил есть арбуз вместе с финиками. Он считал, что арбуз обладает ценностями диетическими и лекарственными свойствами. Целебные свойства есть и у винограда, свеклы, тыквы, ячменя, баклажана, инжира и других.

Поистине, Аллах сведущ обо всем.

Посланник Аллаха (мир ему) говорил: «Для человека нет сосуда хуже, который он мог бы заполнить, чем его собственный желудок. Соответственно, чтобы обрести твердыню (для его существования) – ему нужно совсем немного. И если без этого не обойтись, то третья его – для пищи, третья – для питья и третья – для воздуха».

Знать меру во всем – признак человека уравновешенного и знающего цену своему здоровью.

В Коране также говорится: «О дети Адама! Ешьте и пейте всласть, но в меру – Аллах не любит тех, кто не умерен» (Сура Арафа:31аят).

Болевые ощущения при головной боли пророк (мир ему) лечил хенной, маслом розы; болезни ротовой полости – очищенным воском; при учащенном сердцебиении – настой из фиников.

Кроме того, в сборнике Бухари передается, что посланник Аллаха (мир ему) сказал: «Вам следует пользоваться (этим) индийским ладаном, ибо он исцеляет от семи недугов, и пить микстурой тем, кто страдает плевритом».

Однако, не следует забывать, что самым главным лекарством для всех мусульман является Благородный Коран.

«Мы ниспосылаем в Коране то, что является исцелением и милостью для верующих» (Сура Исра:82 аят).

Ахмад хазрат Абузяров, имам-мухтасиб Переволоцкого и Новосергиевского мухтасибата

Хадисы, которые изменят вашу жизнь

В данной статье приводятся несколько мотивирующих на изменение к лучшему, на пересмотр своей жизни хадисов.

Благотворительность никогда не уменьшает ваше богатство

Абу Хурайра сообщил, что Посланник Аллаха (мир ему и благословение Всевышнего) сказал: «Каждое утро, когда просыпаются рабы Господа, ниспосылаются два ангела, и говорит один из них: «О, Аллах! Дай раздающему милостыню возмещение». И говорит другой: «О, Аллах! Дай воздерживающемуся от милости потери» (хадис передал Муслим).

Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) был щедр во времена своей жизни в бедности и богатстве. Если кто-то просил его о чем-то, даже в буквальном смысле слова об одежде с плеча, он отдавал это.

Во время Рамазана щедрость Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) можно было сравнить с дуновением ветра. Таким образом лучший из учителей напоминает нам, что щедрость не отнимает ничего. Напротив, это увеличивает для нас милости Аллаха и, благодаря этому, увеличивает нас в благости в этом мире и в следующем.

Совершайте дуа

Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) сказал: «Аллах Щедр и никоим образом не

Быть мягким и добрым

Аиша (да будет доволен ею Аллах) рассказывала, что Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) однажды сказал ей: «Аиша! Проявляй мягкость, ибо если в чем-то обнаруживается мягкость, то она украшает, а когда ее вынимают из чего-то, это наносит ущерб» (хадис передал Абу Давуд).

Обратите внимание на мир вокруг. Очень часто люди начинают воспринимать доброту за слабость. Но кротость – это качество Бога, и ее ни в коем случае не следует рассматривать как слабость!

Список качеств Пророка (мир ему и благословение Всевышнего), которые мы можем и должны использовать в своей жизни, чтобы стать более достойными последователями Ислама, можно продолжать бесконечно. Наша задача – воспитать в себе эти бесценные качества, дабы достичь счастье как в этом мире, так и в вечности.

www.islam-today.ru

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама в мечетях Оренбургской области



Мечеть города Соль-Илецка
Соль-Илецкого района



Мечеть поселка Кушкуль
города Оренбурга



Мечеть «Хусаиния» г. Оренбург



Мечеть города Кувандык



Мечеть «Махалля Южная»
(мечеть «Аулия» им. Заки хазрата)



Мечеть поселка Новоорск
Новоорского района



Мечеть поселка Экспериментальный
Оренбургского района



Мечеть поселка Новосергиевка
Новосергиевского района



Город Орск



В мечети города Медногорска

Окончание статьи

«22 октября 2022 года в городе Абдулино состоялось торжественное открытие Соборной мечети».
(Начало читайте на стр. 1)

После торжественного открытия в «Абдулла мечете» состоялась коллективная молитва, а затем халяльное угождение – плов и чаепитие.

Глава Абдулинского ГО Денис Павлов написал в соцсетях про открытие Соборной мечети: «Это большая радость для мусульман не только нашего городского округа, но и соседних территорий. Новая мечеть – настоящее украшение города. Знаковым событием стал приезд на ее открытие Верховного муфтия России Талгата Таджуддина, других высоких гостей. Хочу искренне поблагодарить всех, кто принимал активное и непосредственное участие в возведении этого величественного

здания, направляя на это свои пожертвования. Уверен, что Соборная мечеть станет важнейшим духовным центром, источником просвещения, будет нести знания и духовность, поможет объединить усилия людей всех вероисповеданий во имя общих благих дел. Сердечно поздравляю всех мусульман с этим долгожданным и очень радостным событием! Добра вам, мира, счастья и процветания!».

Председатель Духовного управления мусульман Альфит хазрат Шарипов также поздравил всех мусульман с этим знаменательным событием и подчеркнул: «Пусть эта мечеть своей деятельностью вносит вклад в духовное просвещение общества, нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения. Пусть она хранит и передает последующим поколениям истинные традиции нашей религии, несет в себе мир и добро».

По материалам сайта cdum.ru

Вопрос: Разъясните, пожалуйста, в чем разница между религиозными организациями и группой?

Ответ: В соответствии со статьей 7 ФЗ Федерального закона от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях»:

Религиозной группой в настоящем Федеральном законе признается добровольное объединение граждан, образованное в целях совместного исповедания и распространения веры, осуществляющее деятельность без государственной регистрации и приобретения правоспособности юридического лица. В религиозную группу входят граждане Российской Федерации, а также могут входить иные лица, постоянно и на законных основаниях проживающие на территории Российской Федерации. Помещения и необходимое для деятельности религиозной группы имущество предоставляются в пользование группы ее участниками.

Руководитель (представитель) религиозной группы или руководящий орган (центр) централизованной религиозной организации в случае, если религиозная группа входит в ее структуру, в письменной форме уведомляет о начале деятельности религиозной группы орган, уполномоченный принимать решение о государственной регистрации религиозной организации, по месту осуществления деятельности религиозной группы.

Религиозные группы имеют право совершать богослужения, другие религиозные обряды и церемонии, а также осуществлять обучение религии и религиозное воспитание своих последователей.



В Детском развивающем центре «Талантливая страна» на занятиях по английскому языку учатся возрастные особенности ребёнка.

С младшей группой мы изучаем окружающий мир на английском языке, играем в игры, проходим квесты.

Задайте вопрос юристу

Уважаемые читатели!

По всем вопросам волнующих вас касательно гражданско-семейного, уголовного и других видов права Вы можете задать вопрос юристу Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области по телефону 8-987-782-15-60

Сегодня на вопросы читателей отвечает адвокат –

Файзурахманов Ринат Наильевич



В соответствии со статьей 8 ФЗ:

Религиозной организацией признается добровольное объединение граждан Российской Федерации, иных лиц, постоянно и на законных основаниях проживающих на территории Российской Федерации, образованное в целях совместного исповедания и распространения веры и в установленном законом порядке зарегистрированное в качестве юридического лица. Вопросы участия учредителей и иных юридических или физических лиц в деятельности религиозных организаций определяются уставом и (или) внутренними установлениями религиозных организаций. Учредитель (учредители) религиозной организации может выполнять функции органа религиозной организации или членов коллегиального органа религиозной организации в порядке, установленном уставом и внутренними установлениями религиозной организации.

Религиозные организации в зависимости от территориальной сферы своей деятельности подразделяются на местные и централизованные.

Учредителями местной религиозной организации могут быть не менее десяти граждан Российской Федерации, достигших возраста восемнадцати лет и постоянно проживающих в одной местности либо в одном городском или сельском поселении.

Централизованные религиозные организации образуются при наличии не менее трех местных религиозных организаций одного вероисповедания в соответствии с собственными установлениями религиозных организаций, если такие установления не противоречат закону.

Таким образом, основное отличие в том, что религиозная организация является юридическим лицом и подлежит государственной регистрации + имеются определенные ограничения по количеству участников, а в религиозной группе нет.

Здесь важно понимать, что религиозная группа не является юридическим лицом и не обладает той правоспособностью, какой обладает религиозная организация.

Не являясь юридическим лицом, религиозная группа не может выступать в качестве работодателя.

Граждане, образовавшие религиозную группу с намерением в дальнейшем преобразовать ее в религиозную организацию, как и другие граждане России, имеют право на индивидуальные и коллективные обращения в органы местного самоуправления.

Порядок и сроки рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления устанавливаются законами субъектов Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

В свою очередь и Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях» не устанавливает каких-либо ограничений в распространении веры в зависимости от факта государственной регистрации.

Таким образом, религиозная организация – это основная часть такого объединения, которое имеет статус юридического лица. Она может быть местной (при нахождении на определенной близко расположенной территории) или централизованной (образуемой как минимум тремя местными). Их деятельность похожа на таковую у других юридических лиц. Организационно-управленческая структура во многом похожа на светские учреждения. В некоторых случаях в деятельности рассматриваемых хозяйствующих субъектов помочь может оказывать государство, но в основном его деятельность в религии и религиозных организаций разграничена.

Детский развивающий центр «ТАЛАНТЛИВАЯ СТРАНА» Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области

В каждое занятие мы включаем творчество и небольшую физическую активность для лучшего усвоивания языка.

Девочки изучают такие темы, как алфавит, семья, числа, цвета и формы, животные, игрушки, одежда, времена года, дни недели и т.д.

Мы постепенно расширяем словарный запас и изучаем простые структуры предложений, которые также относятся к повседневной жизни. Основное внимание на занятиях уделяется правильной постановке звуков, пониманию речи на слух и умению реагировать на

обращения на английском языке.

Занятия со старшими девочками основываются на коммуникативном подходе, который направлен на развитие разговорных навыков и обучения иностранной лексики для легкого общения.

Наши занятия отличаются от обычных уроков в школе. Мы создаем свободную от стресса среду, чтобы каждый мог наслаждаться обучением. Например, не ставим оценки, однако, обязательно отслеживаем индивидуальный прогресс, чтобы учащиеся и родители могли реально увидеть, чему они научились.

Вместо обычного оценивания за старания и хорошую работу на занятиях по английскому языку дети получают поощрительные наклейки. Если в личном дневнике набирается 8 наклеек, то дети получают небольшой подарок от нашего центра.

Алина, преподаватель по английскому языку

Задать все интересующие вопросы и записаться на наши занятия можно по телефону 8-919-841-39-97 Альфия Анисовна. vk.com/talant_strana t.me/talant_strana

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ
«Талантливая страна»

творчество для детей
5-7 лет

группа развития
7-15 лет

Английский язык

Чтение Корана

Кулинарное искусство

Основы нравственности

ИЗО

Гимнастика

Актерское мастерство

для девочек

телéfono для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна
адрес: ул. Донецкая,2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области

Девочки очень любят занятия по КУЛИНАРИИ, которые проходят в нашем центре. И первым делом, когда дети приходят в центр, то бегут на кухню, чтобы узнать, что же будут готовить.

Помыв руки с мылом, надев фартуки и косынки, дети приступают к делу. Под руководством опытного повара-кондитера Абдрашитовой Эльмиры Базарбаевой юные кулинары готовят тесто для торты и булочек, нарезают салаты, запекают фрукты, пекут блины, делают мороженое. Эльмира Базарбаева щедро делится своими секретами в приготовлении каждого блюда.

Готовое блюдо девочки с удовольствием пробуют и забирают домой, чтобы угостить родных. А рецепты собирают в личную книгу рецептов, которая им пригодится в будущем.

На занятии по основам нравственности девочки поучаствовали в небольшом эксперименте. Задача состояла в том, чтобы выдавить зубную пасту из тюбика, а потом всеми возможными способами

вернуть её обратно.

Первое действие было выполнить легко, а второе, конечно же, с трудом. Попыток было много, у кого-то получилось большую часть пасты вернуть на своё прежнее место. Однако след от неё на тарелке все же остался.

В чём же был смысл этого эксперимента?

Слова, которые человек произносит, подобны выдавленной из тюбика зубной пасте, которую так трудно вернуть обратно. Как часто, в порыве эмоций, человек жалеет о сказанном. И напротив, как искренняя похвала, может придать сил двигаться дальше.

Слово, выйдя в мир, делает свою работу, оно либо исцеляет, либо калечит, созидаёт или разрушает. Оно оставляет свой след в душе или в сердце другого человека. И за него нужно нести ответственность.

Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, говорил, что истинный мусульманин (мусульманка) тот, от чьего языка и рук не исходит вреда.

Обрезание мальчиков

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Обрезание (хатна) мальчиков является долгом родителей и правом ребенка. Слово «Хатна» лексически означает «отрезать».

А в определении же факихов «хатна» - это отрезание специальной части определенного органа.

Хатна мальчиков – это сунна. И причем такая сунна, которая относится к одному из девизов и особенностей Ислама.

Совершение хатны мальчиков с раннего возраста превратилось в сунну, которую мусульмане не оставляют. К тому же, сегодняшняя наука уже подтвердила, насколько полезна хатна для здоровья человека.

Уже само это говорит в пользу того, что ни одно действие, повелеваемое в исламском шариате, не лишено мудрости.

При хатне обрезается мягкая плоть, покрывающая конец члена. Эта крайняя плоть на арабском языке называется «калафа».

По Ханафитскому мазхабу, хатна делается в зависимости от состояния ребенка, когда позволяет его здоровье. Не обязательно делать обрезание ребенку, которому семь дней от рода или чуть старше этого.

Обрезание крайней плоти не делается человеку, родившемуся без

такой плоти, то есть если он родился уже «обрезанным».

Шариат позволяет устраивать мероприятие по случаю обрезания. Объявлять об обрезании мальчика считается сунной.

Тем, кому не делали обрезания в детстве, рекомендуется, пусть даже это будет позже, сделать обрезание.

Обряд обрезания

Передается от Салима:

«Иbn Умар сделал обрезание мне и Нуайму. Он принес в жертву за нас барана».

Передал Бухари.

Стало быть, жертвование животного по случаю обрезания организация угощения – это деяние, утвержденное со стороны сподвижников.

Салим – сын Абдуллаха ibn Умара. Нуайм – младший брат Абдуллаха. Абдуллах ibn Умар был ученым сподвижником, неукоснительно следующим сунне посланника Аллаха.

Ввиду того, что поступки этого человека имели силу довода и доказательства, имам Бухари упоминает этот ривайят.

Обрезание ценилось у арабов и до Ислама. Ислам же удостоверил это деяние.

Взятие ребенка на попечение

Взятие ребенка на попечение – обязанность родителей или близких родственников и право ребенка.

Это дело в арабском языке называется «хизана» и означает «заключить в свои объятия».

В терминологии шариата же, это слово означает взятие ребенка на свое попечение и воспитание после развода родителей.

Ребенка отдают матери, не принуждая ее. Не важно, был ли дан ей таляк или было по-другому.

То есть независимо от того, как и почему развелись родители, если мать хочет ребенка, его отдают ей.

Иbn Абу Шайба в своей книге «Мусаннаф» передает от Саида ibn Мусайаба:

«Умар дал развод Умму Асиме. Затем пошел к ней. Асим был у нее в объятиях. Он хотел отобрать у нее ребенка. Каждый из них стал тянуть его к себе. Ребенок заплакал. Оба они пошли к Абу Бакру. Так, Абу Бакр сказал ему:

«Ласки женщины, ее объятия и запах лучше для него, чем ты. Когда ребенок вырастит, он сам сделает свой выбор».

Если женщина не желает брать ребенка, ее не принуждают. Кроме случаев, когда нет никого, кроме нее, или ребенок не хочет идти к другому.

Тогда ее принуждают взять ребенка.

Порядок людей, имеющих право на ребенка после матери, следующий:

Мать матери, даже если восходит выше. Затем мать отца, сестра от общего отца и матери, сестра от одной матери, сестра от одного отца.

Доказательством этому является следующий хадис:

Передается от Али:

«Зайд ибн Хариса отправился в Мекку и привез дочь Хамзы. Тогда Джагфар сказал:

– Я возьму ее (под свое опекунство). Я имею на нее больше прав. Потому что она дочь моего дяди (по отцу). Ее тетя (по матери) у меня. А тетя (по матери) заменяет мать.

Али же сказал:

– Я имею на нее больше прав. Она дочь моего дяди (по отцу). Дочь посланника Аллаха у меня. Она имеет больше прав на нее.

Зайд же сказал:

– Я имею на нее больше прав. Я отправился за ней, я был в пути, и я сам привез ее.

Затем к ним вышел посланник Всевышнего и вынес решение отдать ее Джагфару.

– Она будет со своей тетей (по матери). А тетя (по матери) заменяет мать».

Передали Абу Дауд.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Вопрос о ношении коротких штанов

Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Среди большинства мусульман повелось называть зачинщиков разногласий «короткими штанами» (людьми в коротких штанах). Видимо, такое название появилось из-за того, что относящиеся к этой категории люди, уделяли этому вопросу – вопросу ношения коротких штанов – особое внимание и множество раз спорили по этому поводу с большинством людей; резко обвиняли тех, кто не походил на них самих в ношении одежды, выносили в отношении них разные фатвы и положения.

Большинство ученых утверждает, что недоразумения возникли в силу того, что зачинщики разногласий в этом вопросе действовали на основе своего однобокого восприятия благородных хадисов, переданных по этой теме.

Абдуррахман сказал:

«Я спросил Абу Саида об изаре. Он сказал:

«Попал на сведущего. Посланник Аллаха сказал: «Изар мусульманина – до половины голеней, но нет затруднения или нет греха в том, что (он будет) между ними и щиколотками. То, что будет ниже щиколоток, то это в огне».

Передали Абу Дауд, Бухари и насаи.

Новые захириты крепко цепляются за буквальные смыслы этого и подобных этому хадисов, и

не устают выносить фатвы о том, что каждый, у кого штаны или брюки спускаются ниже щиколоток, попадет в ад. И пришли они к такому выводу из-за того, что не соблюдают простое правило: прежде чем выносить решение по какому-нибудь вопросу, следует собрать все хадисы по одной тематике и проанализировать их путем сопоставления. На самом же деле, если мы не очень поняли смысл одного хадиса или обнаружили в нем какую-либо неординарность, необходимо сразу же изучить все другие хадисы по этому вопросу. Только так – путем общего сопоставления у нас появится возможность правильно понять этот хадис.

Люди, услышав заявления новых захиритов о том, что человек, нижние концы штанин которого свисают ниже щиколоток, попадет в ад, непременно задумываются: «Неужели даже богобоязненный, набожный человек, правоверный, пребывающий в Исламе, попадет в ад только за то, что его штаны свисают ниже лодыжек?».

Но ученые мусульманской уммы, которые следуют признанным мазхабам фикха в Ахлюс сунна валь джамаа в отличие как от старых, так и новых захиритов, смотрели на этот вопрос совсем иначе. Как и все другие вопросы, так же и этот вопрос они решили, следуя известному правилу – собирать и сопоставлять все хадисы одной тематики перед вынесением

решения по вопросу этой тематики, а также основываться на общих целях, мудрости и правилах Ислама.

Сначала они рассмотрели общие учения Ислама, касающиеся ношения одежды, и нашли об этом два приводимых ниже хадиса и подобных им несколько текстов:

Передается от Амра ibn Шуйбы, он – от своего отца, а тот – от его деда:

«Посланник Аллаха сказал: «Ешьте, пейте, одевайтесь и давайте милостыню, без расточительства и гордыни».

Этот хадис излагает общее исламское правило для случаев, повседневно повторяющихся в жизни человека.

Некоторые выбирают аскетический образ жизни в еде, питье и благотворительности и затрудняют себя, воздерживаясь от естественного. Таких, правда, сейчас мало.

В древности, некоторые люди применяли разные способы для того, чтобы хвастаться, кичиться, высокомерничать и принижать. Одним из таких нелепых способов является проявление высокомерия в ношении одежды.

Общеизвестно, что Ислам предписал харамом любые проявления зазнайства и высокомерия.

В те времена, в условиях Аравии высокомерие в ношении одежды выражалось в удлинении одеяний больше, чем нужно, когда люди важничали, волоча по земле за собой длинные подолы, ни в грош не ставя

других.

Требования Шариата относительно ношения одежды:

Одеваться для прикрытия аурата, свободно от зазнайства, без высокомерия. Следовательно, одевается ли человек в длинную или короткую относительно других одежду, если это делается без высокомерия и кичливости, то нет нужды порицать это.

Однако здесь обязательно нужно отметить несколько важных деталей относительно одежды, которая надевается для намаза, для посещения мечети.

В этом вопросе ограничимся только изложением наших окончательных выводов, не вдаваясь в подробности.

Во-первых, для намаза желательно надевать самое лучшее из того, что человек имеет.

Во-вторых, одежда для намаза должна быть такой, чтобы это не мешало совершению намаза.

В-третьих, и это самое важное требование – нужно одеваться так, чтобы при совершении рукуг и саджды, не раскрывались части аурата (например, поясница, область пупка и т.д.). В противном случае, это может нарушить намаз самого совершающего намаз, а также может стать причиной изъяна в намазах окружающих людей.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1443 год по ХИДЖРЕ (2022 г.)

МЕСЯЦ НОЯБРЬ	МЕСЯЦ: Рабигуль-ахир Джумадаль-ауаль	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (кош чыга)	3. после- полуден- ный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход				
1	6	Вт	06:43	08:13	13:18	16:03	17:52	19:32
2	7	Ср	06:45	08:15	13:18	16:01	17:50	19:30
3	8	Чт	06:47	08:17	13:18	15:59	17:49	19:29
4	9	Джум'а	06:49	08:19	13:18	15:58	17:47	19:27
5	10	Сб	06:50	08:20	13:18	15:56	17:45	19:25
6	11	Вс	06:52	08:22	13:18	15:54	17:43	19:23
7	12	Пн	06:54	08:24	13:18	15:53	17:42	19:22
8	13	Вт	06:56	08:26	13:18	15:51	17:40	19:20
9	14	Ср	06:57	08:27	13:18	15:50	17:38	19:18
10	15	Чт	06:59	08:29	13:18	15:48	17:38	19:18
11	16	Джум'а	07:01	08:31	13:18	15:47	17:35	19:15
12	17	Сб	07:03	08:33	13:19	15:45	17:34	19:14
13	18	Вс	07:05	08:35	13:19	15:44	17:32	19:12
14	19	Пн	07:06	08:36	13:19	15:43	17:31	19:11
15	20	Вт	07:08	08:38	13:19	15:41	17:29	19:09
16	21	Ср	07:10	08:40	13:19	15:40	17:28	19:08
17	22	Чт	07:11	08:41	13:19	15:39	17:27	19:07
18	23	Джум'а	07:13	08:43	13:20	15:38	17:25	19:05
19	24	Сб	07:15	08:45	13:20	15:37	17:24	19:04
20	25	Вс	07:17	08:47	13:20	15:35	17:23	19:03
21	26	Пн	07:18	08:48	13:20	15:34	17:22	19:02
22	27	Вт	07:20	08:50	13:20	15:33	17:21	19:01
23	28	Ср	07:22	08:52	13:21	15:32	17:20	19:00
24	29	Чт	07:23	08:53	13:21	15:31	17:19	18:59
25	1	Джум'а	07:25	08:55	13:21	15:31	17:18	18:58
26	2	Сб	07:26	08:56	13:22	15:30	17:17	18:57
27	3	Вс	07:28	08:58	13:22	15:29	17:16	18:56
28	4	Пн	07:30	09:00	13:22	15:28	17:15	18:55
29	5	Вт	07:31	09:01	13:23	15:27	17:14	18:54
30	6	Ср	07:33	09:03	13:23	15:27	17:13	18:53

Джумга / пятница – праздничный день.

Добровольный (нафиль) пост –
каждый понедельник и четверг, накануне праздников.



Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области

В Центральной Соборной мечети Оренбурга РДУМО работает центр создания семьи «Адам и Хавва»

Центр помогает создать семью одиноким сердцам

Время работы еженедельно:
Воскресенье - с 15.00 до 17.00

По интересующим вопросам обращаться по телефону [8-919-861-71-82](https://wa.me/79198617182)

Реклама



МЫ ЕСТЬ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



Сайт ЦДУМ России
www.cdum.ru



Сайт РДУМОо
www.dumoo.ru



Сайт «Медресе «Хусаиния»:
medrese-husainia.ru



Альфит Шарипов



Верховный муфтий Талгат Таджуддин: [talgattadguddin](https://vk.com/talgattadguddin)



Альфит-Абдулла хазрат Шарипов: [alfit_abdulla](https://vk.com/alfit_abdulla)



[husainiya_medrese](https://vk.com/husainiya_medrese)



Благотворительный отдел «Закят-Хадж» ДУМОо: [zakat_hadj](https://vk.com/zakat_hadj)



ДАМИР ШАМИЛЬЕВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Сафаргалиев Дамир Шамильевич, родился 27 октября 1977 года в городе Термез Республики Узбекистан. По окончании средней общеобразовательной школы, был призван в армию. С 2000 по 2003 годы работал токарем в СПК «Донское». С 2006 по 2017 годы, Дамир хазрат работал оператором котельной при МБОУ «Средняя общеобразовательная школа» в селе Донское. В 2021 году Дамир хазрат окончил заочно «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга. Проходил курсы повышения квалификации. В настоящий момент является студентом Российского Исламского Университета (г. Уфа) и имам-хатыбом мечети в городе Бузулуке. Женат, трое детей.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!



Пекарня «БУСЭ»

Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3, тел. (3532) 30-50-55

Главный редактор
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В. Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:
Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»
Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru
Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ОТПЕЧАТАНО
Общество с ограниченной ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84.
Заказ №46
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать
31.10.2022 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания
по графику - 17.00

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Регистрационный номер
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года

Просим бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.